平。要熟练掌握运用唯物辩证的方法, 重点掌握 "一分为二法""解剖麻雀法""弹钢琴法""牵 牛鼻子法"等,不断提高干事创业的本领。

二是既要有理想, 又要接地气。理想指引 人生方向, 信念决定事业成败。习近平总书记指 出: "没有远大理想,不是合格的共产党员;离开 现实工作而空谈远大理想, 也不是合格的共产党 员。"领导干部一定要有理想,在为社会多做事多 作贡献中体现自己的价值, 为党争光, 做人民的公 仆。领导干部光有理想还不行,有理想有追求仅仅 只是第一步, 要想做出卓有成效的工作业绩, 成就 一番事业,必须接地气,一切从实际出发,遵循规 律说话办事, 讲话要接地气, 作报告要接地气, 写 文章要接地气,做事情也要接地气,将远大理想转 化为切实行动, 用理想之光照亮奋斗之路, 用实干 之力开创卓越未来。心中有追求, 行动有力量。革 命理想高于天。对马克思主义的信仰,对社会主义 和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共 产党人经受住任何考验的精神支柱。领导干部有了 这样的理想信念,就有了立身之本,站位就高了, 眼界就宽了,心胸就开阔了,就能更自觉地为党 和人民的事业努力工作,真正做到"生命不息,奋 斗不止"。一个人有了崇高理想,不一定就能做成 惊天动地的大事,但是没有理想、没有追求,必定 碌碌无为、一事无成。领导干部作为党和人民事业 的主心骨, 必须把坚定理想信念作为永不结业的必 修课,永远保持对远大理想和奋斗目标的清醒认知 和执着追求:必须志存高远、奋斗不息,树立为民 服务的志向、为国奉献的志向、为党添彩的志向, 在奋斗中实现人生价值:必须强化标准意识,向着 一流目标, 高标准严要求担好党和人民赋予的每一 项职责。既要务虚, 又要务实。一个行动胜过一打 纲领。理想信念是具体的、实在的,不是脱离实际 的空想,更不是幻想和妄想。如果我们干工作,只 谈理想、只讲目标,而忽视了实干,最终只能"纸 上谈兵""虚谈废务";如果过分强调"埋头拉 车",忽视"抬头看路",就会陷入事务主义的泥 潭。习近平总书记强调,各级领导干部既要重务 实, 又要善务虚, 务虚的目的是为了更好地务实, 必须不驰于空想,不骛于虚声,一步一个脚印,踏 踏实实干好工作。多接地气才能更有底气。领导干 部做到卓有成效, 既要有理想, 又要有行动, 把 "务虚"和"务实"结合起来,把"顶天"和"立 地"结合起来。要有未雨绸缪、运筹帷幄的功夫, 加强系统研究,深入基层倾听民声、汇聚民意、集 中民智, 把问题析透、方向把准、思路搞清、目标 定实。要有马上办、不过夜的执行力, 雷厉风行、 狠抓落实,做任何事都不推诿、不扯皮、不拖延。 要有久久为功、善作善成的韧劲,以钉钉子精神干 好每一件工作,一抓到底,不达目标不松劲。

三是要立足当下,始终按职能职责做事。 梁启超曾经说过: "人生于天地之间,各有责任。 知责任者,大丈夫之始也;行责任者,大丈夫之终 也。"立足当下,履职尽责,是每一名领导干部的 为政本分。做事不由东, 累死也无功。如果把职能 职责摆放一边,该干的没干、没干好,荒了自己的 "责任田", 甚至干了不该干的事, 别的"田"耕 得再好,也是劳而无功。领导干部要立足此时此地 的人生, 立足现在正在干的事情, 立足现在跟你共 事、同你生活的人, 按职能职责做事。该干什么 就干什么。凡事有方寸, 事事有规矩。按方寸、 规矩办事,一个重要方面就是按职能职责办事。 一个岗位有一个岗位的职能,一个职位有一个职 位的职责。当领导干部,无论在什么岗位、担任什 么职务,不错位、不越位、不缺位,不违规、不违 纪、不违法,不多事、不误事、不坏事,这是基本 要求, 也是职责本分。要知责明责尽责, 不仅要搞 清楚当下职能职责的性质、规律、特点、要求是什 么,还要搞清楚目标、具体任务、时限,更要清楚 该干什么、不该干什么,能做什么、不能做什么, 不能稀里糊涂,以其昏昏,使人昭昭。法定职责必 须为,要认领认账。领导干部要着眼于当下,始终 保持强烈的责任感,按角色办事,准确定位自己, 明白职权界限,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓 的巧劲、常抓的韧劲,做到守土有责、守土负责、 守土尽责、守土有效。千万不可"磨洋工""混日 子",说一套做一套,更不得放弃、不得推诿、不 得转嫁他人。干什么就干好什么,干了不等于干好 了。习近平总书记指出,领导干部既要有激情、有 韧劲, 更要办事管用。"办事管用"不仅要在数量 上完成,还要保证质量、讲究效果。领导干部不仅 要履职尽责,还要干出彩、干出色、干出成效。要 严肃严格严谨地对待每一项工作, 切不可松松垮 垮、麻痹大意、草率行事,不能放过任何一个疑 点,不能忽视任何一个细节,确保每一个问题都解 决好,每一项任务都完成好。要精准精细精心对待 每一件事情,力求做到极致、做成精品,杜绝"差 不多""过得去",追求最完美,切不可大而化 之、大呼隆、一刀切。要把"严细实"贯穿工作 的全过程, 求真务实, 真抓实干, 坚定信心不动